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Kuratorium Oświaty w Szczecinie 

 

 

Konkurs Historyczny  

dla uczniów szkół podstawowych województwa zachodniopomorskiego 

w roku szkolnym 2020/2021 

 

 
Etap wojewódzki 

Klucz odpowiedzi i schemat punktowania zadań otwartych 

 

Numer 

zadania 
Poprawna odpowiedź 

Liczba punktów 

1.  C 1 

2.  B 1 

3.  B 1 

4.  A 1 

5.  A 1 

6.  A 1 

7.  B 1 

8.  D 1 

9.  B 1 

10.  C 1 

11.  C 1 

12.  D 1 

13.  B 1 

14.  A 1 

15.  C 1 
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16.  B 1 

17.  C 1 

18.  C 1 

19.  A 1 

20.  C 1 

21.  C 1 

22.  A 1 

23.  B 1 

24.  D 1 

25.  A 1 

26.  A 1 

27.  B 1 

28.  A 1 

29.  C 1 

30.  A 1 

31.  D 1 

32.  A 1 

33.  B 1 

34.  B 1 

35.  D 1 

36.  B 1 

37.  A 1 

38.  B 1 

39.  C 1 

40.  D 1 

41.  Państwo, które forsowało na króla Polski Stanisława 

Poniatowskiego to: Rosja, a jego władca to: Katarzyna II. 

Po 1 punkcie za 

poprawną 
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nazwę i imię.  

Razem 2 pkt. 

42.  Trzy z poniższych: 

- uchwalenie regulaminu Sejmu 

-przyjęcie zasady większości w sprawach ekonomicznych  

-wprowadzenie konferencji króla z ministrami 

-wprowadzonie komisje skarbowe, koronną i litewską 

-wprowadzone komisje wojskowe, koronną i litewską 

-zakaz przysięgania posłów na instrukcje z sejmików 

-ustanowiono cło generalne płatne przez wszystkich 

-zlikwidowano myta i cła wewnętrzne 

-opodatkowano nieruchomości szlachty w miastach 

-wprowadzono komisje dobrego porządku w miastach i 

ograniczono jurydyki magnackie 

-zreformowano pocztę 

-ujednolicenie miar i wag 

-utworzenie Szkoły Rycerskiej 

-powrót do bicia własnej monety 

[oraz inne zgodne z wiedzą historyczną] 

1 punkt za 

każdą poprawną 

informację  

 Razem 3 pkt. 

43.  a. Podkreślony fragment odnosi się do inspirowanych przez Rosję: 

konfederacji zawartych przez innowierców w (w Słucku i Toruniu) i 

konfederacji radomskiej (zawartej w obronie dawnego ustroju 

Rzeczpospolitej i przeciw prawom dla innowierców) [1 pkt.] 

b. Prawa dla innowierców zostały zapisane w artykule nr: 3.  

[1 pkt.] 

c. Ten traktat został zawarty w roku: 1768. [1 pkt.] 

d. Skutkiem tego traktu dla Rzeczypospolitej było: uzależnienie 

Rzeczpospolitej od Rosji i wybuch konfederacji barskiej.  [2 pkt.] 

[oraz inne zgodne z wiedzą historyczną] 

Razem 5 pkt. 

44.  Teza: w wyniku I rozbiory Polski państwem, które najbardziej na 1 pkt. za każdą 
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nim zyskało było państwo: pruskie [lub] austriackie 

Argument (jeden z poniższych):  

Prusy: dokonały połączenia dwóch części swojego państwa 

(Brandenburgii i Prus Książęcych), czerpały zyski z handlu wiślanego 

Rzeczpospolitej, zagarnęły najbardziej prężne gospodarczo ziemie 

polskie. 

[lub] 

Austria: zajęła najbardziej ludny fragment ziem zabranych w 1772 

r. wraz ważnym polskim miastem: Lwowem, zajęła kopalnie soli na 

południe od Krakowa (Wieliczka, Bochnia)   

[oraz inne zgodne z wiedzą historyczną] 

poprawną 

informację, 

logicznie ze 

sobą powiązaną 

Razem 2 pkt. 

45.  

Portretowane miasto to Warszawa, a autor tego obrazu nazywał 

się: Bernardo Bellotto [lub]  Canaletto 

1 punkt za 

każdą 

poprawną 

informację. 

Razem 2 pkt. 

46.   

Konstytucja 3 Maja była uchwalona w warunkach 

przypominających zamach stanu gdyż (dwa z poniższych): 

-tylko posłów popierających Konstytucję poinformowano o 

zamiarze jej uchwalenia 

-z powodu wyjawienia planów reformatorów nagle przeniesiono 

obrady Sejmu z 5 na 3 maja 1791 r. 

- w obradach 3 maja 1791 r. brało udział tylko ok. 30 % posłów 

-miejsce obrad było otoczone gwardią królewską i uzbrojonym 

mieszczaństwem 

1 punkt za 

każdą 

poprawną 

informację. 

Razem 2 pkt. 

47.  

Artykułu 7 Konstytucji 3 Maja znosił wolną elekcję.  

1 pkt. za 

poprawną 

informację  

Razem 1 pkt. 

48.  Związek pomiędzy Świątynią Najwyższej Opatrzności 

(Świątynią Opaczności Bożej), a Konstytucją 3 Maja polega 

na tym, że decyzją Sejmu Wielkiego miała być wzniesiona 

jako wotum wdzięczności za Konstytucję.  

1 punkt za 

poprawną 

odpowiedź. 

Razem 1 pkt 
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49.  

Podkreślony w „Pieśni z 1792 roku” wers odnosi się do: 

konfederatów targowickich (targowiczan) 

1 punkt za 

poprawną 

odpowiedź. 

Razem 1 pkt. 

50.  (po jednej nazwie województwa w a. b. c.) 

a. nazwa województwa historycznego, które przynajmniej w części 

straciła Polska na rzecz Prus w II rozbiorze to woj.: gnieźnieńskie, 

poznańskie, sieradzkie, kaliskie, płockie, brzesko-kujawskie, 

inowrocławskie, łęczyckie, krakowskie, rawskie, mazowieckie, 

pomorskie 

b. nazwa województwa historycznego, które przynajmniej w części 

straciła Polska na rzecz Rosji w I rozbiorze to woj.: mścisławskie, 

witebskie, połockie, mińskie, inflanckie 

c. nazwa województwa historycznego, które przynajmniej w części 

straciła Polska na rzecz Austrii w I rozbiorze to woj.: krakowskie, 

ruskie, bełzkie, lubelskie, podolskie 

1 punkt za 

poprawną 

odpowiedź. 

Razem 3 pkt. 

Ogólna liczba punktów za test 62 

 


